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DIAS CASIO+ 2023
RESOLUCAO DE PROBLEMAS MATEMATICOS
EM LINGUAGEM PYTHON

Problema 3 — “Depésito a prazo”

Tem algum dinheiro que gostaria de colocar no banco e, se possivel, obter algum rendimento?

Uma das opgbes que os bancos apresentam é aplicar esse montante num depdsito a prazo, em regime de

juros compostos, com uma certa taxa anual.

Por exemplo, com uma taxa de 2%, um depdsito de 1000 € rende 20 € ao fim de um ano. O facto de os
juros serem “compostos” significa que o dinheiro ganho (“juro”) também rende, ou seja, no final do
primeiro ano, sGo 1020 € que comegam a render, com uma taxa de 2%. No segundo ano, esses 1020 €

rendem 20,40 €, e assim sucessivamente.

Ano Montante disponivel no final do ano
0 1000 €

1 1020 €

2 1040,40 €

Nestas condi¢cées, qual serd o montante disponivel ao fim de 15 anos?

1. Escreva um programa em Python que apresente o montante disponivel no final de cada ano,

durante um periodo de 15 anos, nas condi¢des descritas anteriormente.

2. Modifique o programa de modo que o utilizador possa escolher:

— o montante inicial, em euros;

— o periodo durante o qual o dinheiro ird render, em anos;

— ataxadejuro anual, em percentagem.

(Pagina seguinte: Ajuda?)
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AJUDA?

1. Programa que resolve o problema enunciado:
a) Que tipo de ciclo deve ser usado para calcular o capital acumulado: for ou while?

b) Com uma taxa de 2%, qual é o valor pelo qual se deve multiplicar o capital para obter o
montante disponivel no ano seguinte?

c¢) Ainstrucdo de saida (print) deve ser colocada dentro ou fora do corpo do ciclo?
2. Programa modificado:
a) Que novas variaveis sdo necessarias? Qual é o tipo de cada uma delas?

b) Com uma taxa t, qual é a razdo pela qual se deve multiplicar o capital?

(Abaixo: exemplo no Shell)

EXEMPLO

1. Exemplo de execucdo do programa durante 5 anos:

E
>>>from prob3a import
1 1020.
rom prob3a import 2 1040
20.0 3 1061
4 4 1082
g . 104.
RUN RUN

2. Exemplo de execugdo do programa com um montante inicial de 1000 €, durante 5 anos, com uma
taxa anual de 2%:

E E

MicroPython v1.9.4 DEPOSITO A PRAZO

| CASIO COMPUTER CO., Montante (euros)?

>>>from prob3b import > 1000

DEPOSITO A PRAZO Quantos anos?

Montante (euros)? > b

> Iaga anual (%)?
[(A=a] [(A=a]

B

> 2

1 1020.0

2 1040.4

3 1061.208

4 1082.43216

5 1104.08080

>>> {

RUN (A=a D

Inés Campos, Manuel Marques — CASIO +



